

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 2Nt/17/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2121012680  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 01. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2121012680.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdeného: I. B., nar. XX.XX.XXXX K. A. Č. I. - S. A., bytom J. XXXX/X, I. - Z., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný výkon postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený I. B., nar. XX.XX.XXXX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 3Ntc/16/2013 z 11. marca 2014 v trvaní 4 roky v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave č. k. 3Ntc/16/2013-352 z 25. júna 2019 so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 8T/47/2021 zo 14. decembra 2021 v trvaní 8 rokov a 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Písomným podaním zo 17.12.2021, doručeným tunajšiemu súdu 27.12.2021, riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody u odsúdeného. K návrhu pripojil hodnotenie odsúdeného a skrátený výpis klienta.

Z listín pripojených k návrhu, lustrácie v systéme Zboru väzenskej a justičnej stráže, odpisu registra trestov odsúdeného a pripojených príslušných rozhodnutí súd zistil, že rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 3Ntc/16/2013 z 11. marca 2014 bol uznaný a vykonaný na území Slovenskej republiky rozsudok Krajského súdu pre trestné veci Viedeň sp. zn. 063 Hv 10/13w zo 17. apríla 2013 v časti, ktorou bol odsúdený ako občan Slovenskej republiky uznaný za vinného z trestného činu sčasti dokonanej, sčasti v štádiu prípravy vykonanej ťažkej, profesionálnej krádeže vlámaním podľa § 127, § 128 ods. 1 číslo 4, § 129 číslo 1, 2 a 3, § 130 štvrtý prípad a § 15 rakúskeho Trestného zákonníka a z trestného činu úmyselného všeobecného ohrozenia podľa § 176 ods. 1 rakúskeho Trestného zákonníka, za čo bol odsúdenému pri uplatnení § 28 rakúskeho Trestného zákonníka, podľa druhej trestnej sadzby § 130 rakúskeho Trestného zákonníka uložený trest odňatia slobody v trvaní 4 roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Krajský súd v Bratislave uznesením č. k. 3Ntc/16/2013-352 z 25. júna 2019 rozhodol, že postupne uložené tresty odňatia slobody odsúdenému vo výmere 1 rok, 2 mesiace a 3 dni (zvyšok trestu odňatia slobody pri neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmienenečného prepustenia), ktorého výkon mu bol nariadený uznesením Krajského súdu v Bratislave č. k. 3Ntc/16/2013-296 z 20. novembra 2018, vo výmere 2 roky rozsudkom Okresného súdu Bratislava III sp. zn. 5T/53/2017 z 12. mája 2010 a vo výmere 3 roky rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 2T/139/2009 z 9. februára 2012 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 2To/87/2012 z 22. októbra 2015 budú spoločne vykonávané v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 8T/47/2021 zo 14. decembra 2021 bola schválená dohoda o vine a treste uzatvorená medzi prokurátorom Okresnej prokuratúry Trnava a odsúdeným a bol mu uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 8 rokov a 6 mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia.

Riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody v hodnotení uviedol, že odsúdený bol premiestnený do tunajšieho ústavu na ďalší výkon trestu. Po týždennom pobyte na nástupnom oddiele bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“, kde sa nachádza doposiaľ. Správanie a vystupovanie odsúdeného bolo počas jeho výkonu trestu odňatia slobody v predchádzajúcich ústavoch na požadovanej úrovni, bezproblémové. Interné predpisy dodržiaval, príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektoval a plnil. Nedostatkov v plnení svojich povinností sa nedopúšťal. Pracovne bol zaradený na pracoviskách v ústave s dohľadom - J. a W.. Na obidvoch uvedených pracoviskách bola jeho pracovná morálka hodnotená kladne, pracovné povinnosti riadne a svedomito plnil. V období od 19.08.2019 do 27.11.2019 bol v tunajšom ústave umiestnený na oddiel špecializovaného zaobchádzania - ochranná liečba za účelom vykonania protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, ktoré bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 2T/139/2009 z 9. februára 2012 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 2To/87/2012 z 22. októbra 2015. Na úseku ochranných liečení absolvoval komplexný terapeutický program - individuálne aj skupinové formy práce, psychoterapeutické aj pomocné terapeutické metódy. V rámci nich bol edukovaný o závislosti, vedený k náhľadu na závislosť, motivovaný k abstinencii. K riadeným aktivitám sa staval zodpovedne, v skupine bol aktívny člen, porušenie liečebného režimu nebolo zaznamenané. Správanie a vystupovanie menovaného v tunajšom ústave je na požadovanej úrovni, slušné. Porušenia v dodržiavaní ústavného poriadku a časového rozvrhu dňa sa nevyskytujú. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje a plní. V kolektíve odsúdených konflikty nevyvoláva ani sa do nich nezapája. Odsúdený chodí ustrojený a upravený v zmysle stanovených interných predpisov, vo svojich veciach si udržiava náležitý poriadok. Hygienické zásady má osvojené. Doposiaľ počas výkonu trestu odňatia slobody bol jedenkrát disciplinárne odmenený a to 09.07.2019 pochvalou za riadne plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Počas výkonu trestu odňatia slobody neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Voľný čas vo výkone trestu trávi počúvaním rozhlasu, sledovaním televízneho vysielania, čítaním dostupnej tlače a časopisov, občasne chodí na vychádzky, venuje sa individuálnemu posilňovaniu a hráva stolný tenis. V rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa podľa svojich možností a záujmov zapája do oddielových voľnočasových aktivít. Svoj voľný čas sa snaží využívať zmysluplne. Odsúdený bol v tunajšom ústave v období od 23.07.2019 do 31.07.2019 pracovne zaradený na pracovisko v ústave s dohľadom - C. U., odkiaľ bol vyradený zo zdravotných dôvodov. Opätovne bol zaradený od 03.03.2020 do 30.03.2021 na pracovisku v ústave s dohľadom U. P., odkiaľ bol vyradený z preventívno-bezpečnostných dôvodov. Pracovná morálka a správanie boli na pracovisku hodnotené kladne, až na jeden menší priestupok, kedy nadväzoval nedovolený kontakt. Od 09.04.2021 do 28.04.2021 bol pracovne zaradený na pracovisku v ústave s dohľadom I., odkiaľ bol vyradený pre slabé pracovné výkony. Aktuálne nie je pracovne zaradený. Na oddiele je podľa potreby a určenia zapájaný do činností zameraných na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu. Odsúdený je rozvedený, má jednu dospelú dcéru a tri maloleté deti. Vyživovaciu povinnosť si nenahlásil, pretože v rodných listoch detí nie je uvedený ak otec a danú problematiku aktuálne rieši so sociálnym pracovníkom ústavu. Po absolvovaní liečby nie je zaradený do skupinových foriem práce. V zaobchádzaní je aplikovaný nedirektívny prístup zameraný na dodržiavanie stanovených noriem. Individuálne poradenstvo je zamerané na uvedomovanie si vlastných chýb a zodpovedný prístup v plnení povinností. Je možné konštatovať, že odsúdený plní stanovené ciele programu zaobchádzania. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V súčasnosti nie je voči odsúdenému vedené ďalšie trestné konanie. Má nariadený ochranný dohľad na dobu 2 roky rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 8T/47/2021. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a rozsudok Okresného súdu Trnava zo 14. decembra 2021, ktorým nariadil odsúdenému ďalší trest v dĺžke 8 rokov a 6 mesiacov podľa § 172 ods. 1 písm. c), d), ods. 2 písm. a), c), § 294 ods. 1 a 2 Trestného zákona so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ desaťkrát súdne trestaný a to prevažne za majetkovú trestnú činnosť (krádež). Štyri nepodmienečné tresty odňatia slobody (jeden po neosvedčení

sa v skúšobnej dobe podmienčne odloženého trestu odňatia slobody) odsúdený vykonal. Trikrát bol podmienčne prepustený, z toho jedenkrát s probačným dohľadom.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkon trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. S prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného, jeho trestnú minulosť, nezaradenie do skupinových foriem práce, vyradenie z pracovného zaradenia pre slabé pracovné výkony a trest uložený rozsudkom Okresným súdom Trnava sp. zn. 8T/47/2021 zo 14. decembra 2021 za obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov a prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi v trvaní 8 rokov a 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.